

增民生福祉 提生活品质

“有求必应”托起稳稳的幸福

——宜春市扎实做好易地扶贫搬迁后续扶持工作

易永艳 文/图

在万载县安鑫集团江西安特体育用品有限公司生产车间,易地扶贫搬迁户彭梅英专心致志地在水性印刷机上忙碌。得益于安置点的“有求必应”服务专柜,她告别了四处打零工的生活,进入家门口的工厂,有了一份稳定的工作。

金秋时节,走进铜鼓县三都工业园安置点,崭新的楼宇、整洁的路面、完善的配套设施,处处洋溢着勃勃生机;华灯初上,袁州区洪塘镇庄溪村安置点歌声响起,广场上,搬迁户闻声起舞……在宜春市,搬迁户的幸福秘诀藏在了一本本“有求必应”的服务台账里。

搬离“穷窝”,城镇生活难适应

告别土房子、土院子,2018年,刘冬康搬进了万载县梦想花苑安置点,住上了新楼房。起初,刘冬康对安置点的生活充满了新鲜感。但没过多久,他就感受到了搬迁带来的不便。他的妻子是有智力障碍的低保对象,按照政策规定,每年都需要本人或共同生活的家庭成员到户籍所在地村(居)委会重新审核。刘冬康的老家在100公里外的高村镇同心村,来回需要4个多小时。“费时费力不说,还不一定一次能办好。”刘冬康说。

对搬迁户李学明来说,刚住进梦想花苑安置点时,感觉“样样都好”。可一遇到事就会面临“事在哪办?事找谁办?事该怎么办?”等问题。“以前住村里,十里八乡都是熟人,刚来城里时,办事常常摸不清头绪。”李学明说。

据了解,宜春市在袁州区、奉新县、铜鼓县、万载县实施了易地扶贫搬迁工程,共建成98个安置点,累计搬迁建档立卡脱贫人员2972户10583人。由于大部分搬迁群众户籍存放在原居住地,办事不知道找谁,办理行政审批类事项要在迁入地和迁出地之间“两头跑”,甚至在迁入地、迁出地和部门之间“多头跑”。

有求必应,城里有了“娘家人”

“当天申请,当天响应,3个工作日



工作人员为搬迁群众答疑解惑。

就得到相关部门批复,真是便捷高效。”铜鼓县三都工业园安置点搬迁户王炳因病需要申请大病救助,原来需要回迁出地准备相关材料,但是最近他在家通过手机扫描二维码,登记事项办理诉求,及时得到了有关部门回应。“原来办事需要来回跑100多公里,现在足不出户就能把事办好,我在安置点找到了‘娘家’。”他笑着说。

王炳口中的“娘家”,是三都工业园安置点门口的“有求必应”服务中心。今年8月,宜春市在98个集中安置点设置“有求必应”服务专柜,并建成15个“有求必应”服务中心,对搬迁群众的合理诉求“一站式”代办。群众在家门口就可以享受户籍管理、社保、就业、就医、就学等服务。

10月24日,笔者来到万载县三兴镇易地扶贫搬迁集镇安置点“有求必应”服务中心,宽敞的大厅内,设置了医保岗、就业岗、农保岗等群众常见业务办理岗位,两

边的白墙上,张贴着涉及民政、医保、卫健、人社、公安、残联、退役军人事务等52项行政审批事项。

“凡是搬迁群众的合理诉求,都可以通过‘有求必应’服务专柜,或扫描‘有求必应’二维码和拨打‘有求必应’服务热线登记办理。”宜春市乡村振兴局党组书记、局长龙元勇介绍,“有求必应”服务中心建立了协调联动机制,绝大部分事项可在迁入地办理,部分确需迁出地提供手续的事项,由迁入地干部负责代办,畅通事项办理过程中的梗阻问题,实现“群众点题,干部跑腿”。

在万载县梦想花苑安置点,一本厚厚的“有求必应”服务台账记录着两个月来办结的各类事项,也记录着搬迁户的幸福与期盼。“没有土地种菜——开辟300多亩菜园”“小孩上学需要24小时内核酸检测阴性证明——开辟临时核酸检测点”……截至10月下旬,宜春市各安置点共为搬迁群众办结医疗救助、低保

申请、临时救助、产业发展、就业务工、社会事务等事项961件,极大增强了搬迁群众的幸福感、获得感、安全感。

稳定就业,带动群众增收

最近,搬迁户江观凤心里的石头终于落地了。一个月前,她所在的制衣厂受疫情影响业务量骤减,面临失业风险的她十分焦虑。江观凤向万载县三兴镇三兴社区书记袁文明反映情况后,袁文明发动社区资源,帮她联系了镇上的家奶茶店。一周后,江观凤在奶茶店有了一份新的工作。

冲奶茶、做熟食……如今,江观凤每天在店里忙个不停。“在家门口又有了一份新工作,还掌握了一项新技能,心里越来越踏实了。”江观凤高兴地说。

为了帮助搬迁户实现稳定就业,宜春市在农村集中安置点大力发展帮扶产业,在园区企业、产业基地、帮扶车间等安置就业,让有发展产业意愿和就业意愿的搬迁群众都能通过产业就业帮扶实现持续稳定增收。据统计,宜春市98个集中安置点均实现有产业带动,就业率高达99%,带动搬迁群众人均增收1800余元。

让搬迁户真正成为“本地人”,还要帮助他们融入新社区。为消除搬迁群众“故土难离、新居难测”的顾虑,宜春市“有求必应”服务中心重点完善安置点学校、幼儿园、卫生室、便民市场、充电桩、停车棚、小菜园、文娱活动室、红白喜事场所等配套设施,大大提升了搬迁群众的舒适度、满意度。

在宜春市各搬迁点,趣味运动会、邻里连心饭、中秋赏月会等各类集体活动陆续举办,搬迁群众“互不相识、不相往来”的尴尬在一场场活动中温情化解。

搬迁户刘苏芳感受到了搬迁前后生活上的巨大变化。目前他在附近的花炮厂工作,每月收入2000多元,生活稳定。“住进敞亮的楼房,吃上自己种的菜,靠自己的双手劳动,有问题还能找‘有求必应’,这样的日子过得舒心。”刘苏芳说。

江西高频次医保服务可“掌上办”

本报讯(记者洪怀峰)10月31日,记者从省医疗保障局获悉,为打通政务服务“最后一公里”,让“数据多跑路、群众少跑腿”,“江西医疗保障”微信公众号日前正式上线“医保查询办理”菜单。

据悉,参保群众可在“江西医疗保障”微信公众号办理14项高频次医保服务,分别是:异地就医结算备案、异地就医结算备案查询、个人缴费信息查询、个人参保信息查询、个人医疗消费信息查询、个人账户余额查询、个人账户明细查询、个人零星报销单据查询打印、医保目录查询、省内定点零售药店查询、省内定点医疗机构查询、经办机构查询、门诊慢特病审批情况查询、门诊慢特病审核结果查询。参保群众只需关注“江西医疗保障”微信公众号,在菜单栏通过“微服务”即可进入江西医保服务平台登录界面,注册后登录即可办理相应的医保业务。

此外,参保群众还可以通过“江西医疗保障”微信公众号菜单,办理城乡居民医保参保缴费、申领激活使用医保电子凭证业务。

百姓故事 爱的坚守

侯艺松

在南昌县泾口乡泥湾村,村民经常看到这样的场景:今年已经70岁的陈受荣,用轮椅推着老伴李根香在村里散步。20年来,陈受荣用所有的爱陪伴瘫痪的妻子,用男人的肩膀撑起一个完整的家。

1974年,陈受荣、李根香组建了家庭,婚后育有一双儿女。为了养家,夫妻俩辛勤耕种,努力经营着自己的小家庭,生活平淡而幸福。

然而好景不长,1980年,李根香不幸患上名为椎管瘤的罕见病,这对一个普通农村家庭而言,简直是晴天霹雳。但陈受荣没有被困难吓倒,带着妻子四处求医。遗憾的是,由于疾病的特殊性,经过多年医治也不见好转,2003年李根香下半身瘫痪,天气好的时候,还会推着妻子到村里转转。

为了方便照顾家里,陈受荣在村里承包了5亩责任田,平时忙完农活,就静下心来照顾妻子,给她做饭、梳洗、喂饭、按摩,天气好的时候,还会推着妻子到村里转转。

尽管平时家务、农活繁重,但陈受荣总会抽出时间,带着妻子前往医院诊治。为了避免妻子长褥疮,陈受荣认真学习医理,仔细学习护理知识。20年来,在陈受荣的精心护理下,李根香身体状况一直很好。“要不是老伴日复一日、年复一年精心照料,我可能早就撑不下去了。”说起丈夫,李根香热泪盈眶。

“现在生活条件好了,儿女都已成家,时常过来探望我们,村里对我们也很照顾。”陈受荣说,未来的时光,他会陪着老伴一直走下去。



10月31日,奉新县甘坊镇下村,志愿者向老年人宣传讲解防范养老诈骗知识,帮助老年人提高法治意识、增强防骗能力。特约通讯员 邓建刚摄

婺源开展优待证申领制发工作

本报婺源讯(侯艺松 通讯员陈洪亮)自今年退役军人、其他优抚对象优待证申领发放工作启动以来,婺源县创新工作举措,在上饶市率先完成优待证申领制发工作。截至目前,建档立卡7217人,优待证受理7217人,完成率均达100%。

婺源县退役军人事务局积极宣传优待证申领程序及相关政策,着力扩大优待证申领的知晓度,变“要我办”为“我要办”,在县退役军人服务中心和各乡镇退役军人服务站共设置了19个优待证申领专办窗口,确保优待证办理不漏一户、不落一人。同时,创新开展“互联网+政务服务+优待证”免费邮寄活动,打通服务退役军人“最后一公里”。

婺源县退役军人事务局还提供各项暖心惠民举措。上门办,组建上门服务工作组,按照“走村入户、逐村清零”思路,为年老体弱、行动不便的退役军人提供上门服务;跨区办,为1000余名退役军人实行跨区办理,有效解决了“来回跑”“多地跑”等问题,做到优待证申领制发“只跑一次”;帮代办,针对长年在外务工的服务对象,采取“一对一”帮办的方式,进行网上办理。



“五彩稻”迎丰收

10月31日,瑞昌市赛湖农场,农机手正在收割“五彩稻”。“五彩稻”是通过科学培育形成黑绿黄白颜色的水稻新品种。目前,赛湖农场“五彩稻”已全部进入成熟收割期,农场积极组织抢收,确保颗粒归仓。特约通讯员 魏东升摄

中国东方资产管理股份有限公司江西省分公司关于江西探索集团有限公司、江西南博运动器材有限公司债权资产的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司江西省分公司(以下简称“我分公司”)拟处置以下资产,特发布此公告。表一:债权资产(包括债权项下的担保权益,截至2022年10月20日);该债权资产的交易对象须为在中国境内注册并合法

存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力自然人,并应具备注册资本、财务状况良好等条件;交易对象不得为:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、债务人管理层、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构相关人

或者上述关联人参与的非金融机构法人;以及与不良债权转让的金融资产管理工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。

为严格防范交易各方及其关联人士的道德风险,防止不正当交易,防范项目操作风险,非经合作对方同意,任何一方不得擅自通过任何中介(包括任何自然人、法人或其他组织)安排、实施本项目合作事宜。

交易双方不得以任何理由向对方及其工作人员、相关组织机构及其工作人员及前述组织和个人的关联方进行商业贿赂、馈赠钱物(现金、有价证券、信用卡、礼金、奖金、补贴、物品等)或进行任何形式的利益输送。

任何一方在项目运作过程中发现对方存在上述行为,有权提醒对方相关人士立即纠正,经制止拒不纠正的,应当及时向对方及时采取相应的法律行动。

有受让意向者请速与我分公司联系

商洽。任何对本处置项目有疑问或异议者均可提出询问或异议。询问或异议的有效期限为自发布之日起至2022年11月29日。

联系人:徐先生,联系电话:13767044510
邮件地址:xuwuwei@coamc.com.cn
通讯地址:南昌市红谷滩区红谷中大道1402号浦发大厦14层,邮编:330038

对排斥、阻挠询问或异议的行为可向有关部门举报。举报电话:010-66507226(中国东方资产管理股份有限公司纪检部门),0791-87703843(我分公司纪检监察部门)

监督管理部门:财政部江西监管局 电话:0791-86821882,中国银行保险监督管理委员会江西监管局 电话:0791-86766790

特别声明:本公告不构成一项要约。本公告的有效期限为自发布之日起至2022年11月29日。

中国东方资产管理股份有限公司江西省分公司 2022年11月2日

序号	借款人名称	所在地	币种	本金(元)	利息(元)	担保情况	当前资产状况
1	江西探索集团有限公司	南昌市	人民币	18,291,800.00	58,409,562.81	1.位于峡江县金坪民族乡工业园内23,253.62平方米工业厂房抵押;2.位于南昌市青山湖区万科青山湖名邸45#楼-101室(第1-3层)228.39平方米住宅抵押;3.曾招文、丁青提供连带保证担保。	公司停止经营,执行中
2	江西南博运动器材有限公司	吉安市	人民币	14,200,000.00	10,162,146.30	1.位于峡江县金坪民族乡创业园11,684.26平方米4号厂房抵押;2.位于峡江县金坪民族乡创业园11,684.26平方米5号厂房抵押;3.曾招文、丁青、江西探索集团有限公司提供连带保证担保。	公司停止经营,执行中



10月31日,在南昌市青山湖区塘山镇罗万村罗谢老村安置房项目现场,回迁户喜领新房钥匙。据了解,此次回迁涉及总建筑面积4.9万平方米的500套安置房。蔡毓歌摄